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Project Schoolfruit  -  Stand van zaken (2)

De centrale doelstelling van het Europese Schoolfruitproject is kinderen aan te zetten om 
gezond te eten en het groeiende obesitasprobleem aan te pakken.

De basis van het project is een vaste wekelijkse fruitdag, waarop de kinderen samen een 
stuk fruit of groente eten, bij voorkeur gekoppeld aan een educatieve activiteit. 
Deelnemen kan op twee manieren: 
-Via een fruitabonnement: de school sluit een contract met een leverancier voor een 
wekelijks fruitaanbod voor de leerlingen. Als de school minstens 30 weken meedoet aan 
het fruitabonnement, kan ze subsidies krijgen voor een deel van de kosten. De school 
zorgt zelf voor de praktische organisatie. De school mag kiezen of ze fruit en groenten 
van gewone of van biologische teelt aanbiedt. 
-Via “Fruit-in-de-boekentas”: de school spreekt af met de leerlingen en hun ouders om 
op een vaste dag zelf een stuk fruit of groente van thuis mee te brengen.

Door de budgetverhoging waartoe de Europese Commissie heeft besloten, kon de 
doelgroep van het Vlaamse schoolfruitproject door de regering uitgebreid worden met de 
leerlingen uit het buitengewoon secundair onderwijs (buso). Tot nu toe kwamen enkel 
basisscholen in aanmerking.

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 286 van 7 januari 2015 liet de minister weten 
dat er geen statistische opdeling tussen fruit en groenten van gangbare en biologische 
teelt wordt bijgehouden.

1. Is het een optie om deze opdeling in de toekomst wel statistisch bij te houden? 
Waarom wel of niet?

2. Is het een optie om scholen in de toekomst te stimuleren om ook biologische teelt 
aan te bieden aan de leerlingen?
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1. Er werd in het verleden de beleidskeuze gemaakt de scholen de volledige vrijheid te 
geven om te kiezen welke groenten of fruit ze aanbieden. 

Om statistische gegevens te verkrijgen over het aantal scholen dat met bioproducten 
werkt, zouden we de scholen moeten verplichten deze cijfers apart bij te houden en 
te communiceren. Dit zou de administratieve last voor de scholen verhogen. 

2. Voor de scholen is er geen reglementaire of administratieve belemmering om te 
kiezen voor bioproducten. Sommige scholen kiezen bewust systematisch voor 
bioproducten, anderen doen dat sporadisch of helemaal niet. Aangezien dit meestal 
een prijsverschil inhoudt, verhoogt dit ook de cofinanciering waar de school zelf voor 
moet zorgen (eigen bijdragen, ouderbijdragen of via de inrichtende macht).

De beschikbaarheid van bioproducten hangt ook dikwijls samen met de lokale 
bereikbaarheid van producenten of leveranciers van bioproducten. 

Bovendien wordt in de communicatie over de schoolfruit- en groentenactie en de 
begeleidende maatregelen naast het gezondheidsaspect van groenten en fruit, ook de 
nadruk gelegd op de oorsprong van het product en het lokale aspect, bijvoorbeeld 
met mogelijkheden tot bedrijfsbezoeken in de eigen regio en de seizoenskalender. 


